





# Партийная жизнь

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ПЛОХО КОНТРОЛИРОВАЛА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АДМИНИСТРАЦИИ

В назначенному времени в клуб завода им. Магаса и Кингина отчетно-выборные партийные собрания прошли все члены и кандидаты ВКП(б). Ровно в 5 часов открывалось собрание.

Ибалаи президент. Слово для доклада о работе парторганизации за отчетный период представил секретарь партийного бюро тов. М. Ф. Федорову.

— Наша партийная организация насчитывает в своих рядах 82 члена и 37 кандидатов ВКП(б), — говорит тов. Федоров. — В 1939 году принято 53 человека в члены и кандидаты партии. Но рост рядов коммунистической партии у нас был незначительный за счет рабочих от станка. Работа с вновь вступающими в партию была недостаточной. Партигруппы цехов и отделов слабо втягивают кандидатов в общественную работу.

— Плохо обстоит дело с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», — продолжает докладчик. — На всех коммунетах изучают 3 главу два человека, девятую — 2 человека и единичную — один человек, а остальные все еще 1—2—3—4 главы.

Докладчик очень мало сказал о руководстве комсомолом, об общественной работе, о причинах не-

полнения заводом производственных программ.

После доклада разгруппируясь, ожидали приема. Первым изложил слово тов. Шпер.

— В своем докладе секретарь партбюро тов. Федоров ничего не сказал, почему партийная организация не справилась с хозяйственными задачами, — говорит он. — А причина в том, что не было партийного контроля над хозяйственной деятельностью начальников цехов и отделов. Надо было последовательно контролировать и вовремя помогать вымрывать работу того или иного участка.

— Государственный план наших заводов не выполняли, — говорит тов. Макаров. — Были ли возможности выполнять его? Конечно, были. В том, что не был пущен и вым вын в эксплуатацию в 1939 году, виновата и партийная организация. Для отстранения были материалы и рабочая сила, только нужно было парторганизации взять это дело под особый контроль. Если бы и в этом году не ирландия особого назначения строительству, то цех опята не достригали.

Текучесть рабочей силы на заводе обесценивает тем, что рабочих не обесценивают работой на все

420 минут. Партигруппы и партийное бюро этим в преем вполноте не занимались. Дал многоэтажное обслуживание оборудованием установлено, а работа на нем не производится.

— Недостаточно руководило партбюро и партигруппы, — говорит тов. Кукурян. — Члены партбюро не только гуляют, а не рассказывают, как нужно работать. Коммуналы в нашем цехе не занимают авангардной роли. Ни один коммунист не соревнуется. Начальник цехового цеха тов. Игренский не прислушивается к вопросам и нуждам рабочих, плохо коммунисты изучают историю ВКП(б). Там, начальник цехового цеха тов. Кузнецов изучает только 3 главу. А ведь секретарь, что тот руководитель, который в заседании повышает свой уровень политический уровень, может своевременно и правильно решать любые вопросы в производств.

В прениях выступило 18 человек.

Собрание работу партийного бюро признало удовлетворительной. В новый состав руководства партийной организации избраны следующие большевики.

**А. Новорова.**

## Повысить ответственность родителей за воспитание детей

25 февраля в клубе пионер-ропо пионерские горкома ВЛКСМ было созвано городское собрание родительского актива. Доклад о задачах родителей по воспитанию детей в школе сделал заведующий гордетским отделом народного образования тов. Вильковский.

— В третьем пятилетнем плане, — говорит тов. Вильковский, — отмечена задача осуществления всеобщего среднего обучения в городе и завершения всеобщего семилетнего обучения в деревне и во всех национальных республиках.

Чтобы решить эту задачу с полным успехом, нужна кропотливая работа учителей и комсомольских и пионерских организаций и особенно родителей.

Как же принимать участие в этом деле родители? Конечно, нужно сказать, крепко связываясь со школой, часто навещая ее, советуясь с преподавателями, с директором школ. Но большинство родителей рассуждают так: «Дети шестилетнего возраста должны воспитываться в школе».

Вот, например, ученик шк. № 5 Бахтева с учителями грубит, нарушает дисциплину, недоопрятно его за проступки приносят в милицию. Директор школы высылал неоднократно родителей. Но являются. А когда приходится доводить, то мать сына закричала. В результате этот ученик совершенно отбился от рук, стоит вопрос об исключении его из школы.

Ученик Макаров в школе не признает ни преподавателей, ни директора. Чтобы исправить его, мы не раз высылали родителей, но они не являются. Когда ученик на школах исключили отец Макарова нашел время прийти в гордетский отдел народного образования.

Как можно поверить, что воспитание своего ребенка нельзя уделить время? Или бы тов. Макаров интересовался учебной своей сына, имел тесную связь со школой, его сын до такого состояния не дошел бы.

Много ответственных работников, сгруппировав себя очень сгруппировав, не уделяют внимания детям. Например, инструктор ГВ ВКП(б) тов. Тихонов проводит огромную работу по воспитанию молодежи, но почти не уделяет внимания своему ребенку дома. Поэтому его дочь учится плохо.

Есть и такие случаи, когда родители горят в плохом поведении учащихся в школе, но они не хотят этому верить.

В наших школах все время директоры учащаются. Эти директоры представляют интерес и для родителей, но многие их не воспринимают.

Выступавшие в прениях родители выжили предложения как лучше уделить воспитательную работу родителям со школой.

— Вопрос, поставленный на повестку дня собрания, — говорит тов. Худяков, — имеет огромное значение в деле воспитания детей. Мне хочется сказать вот о чем: заставить детей сидеть дома после школы нельзя, так как они должны иметь соответствующий отдых. Ребята берут книги или конки и отравляются туда, где им предоставляется возможным покататься. А надо проводить отдых детей организованно, чтобы они катались не на улицах, а в определенных местах. Комсомол должен организовать все игры и развлечения для детворы.

— Все родители и комсомольцы, — говорит тов. Хаканян, — должны наблюдать на улице за поведением детей. Нельзя позволить безразлично к хулиганским выходкам.

— Мне кажется, — говорит тов. Цетков, — что пионерские организации школ исправительно походят к приему в пионеры. Мой мальчик учится в школе № 5. У него несоразмерные отметки по всем предметам и по дисциплине. Поэтому в пионерскую организацию его не принимают. Но если бы он вступил в пионеры, то у него приходило бы время организованно и под руководством пионервожатого, а поэтому дисциплина у него была бы лучше и учитель, как пионер, его стал бы лучше.

В прениях выступило 19 человек. Собрание решило: наладить тесную связь с преподавателями школ; организовать дежурство родителей во всех клубах города; при больших жалобах на школьников организовать родительские комитеты и пионерские фронтис, где сосредоточить пионерскую работу; собирать родительские собрания; чаще проводить экскурсии в музей, на предприятия и т. п.

**В. Печенинов.**

## Школы вне внимания комсомольских организаций

Восемь городских комсомольских конференция, проходившая в прошлом году, требовала от горкома ВЛКСМ последовательного внимания работе со школьной молодежью. Горкому предлагалось организовать специальные совещания и семинары для секретарей школьных комсомольских организаций; обеспечить пионерские отряды жеманями; заслушивать отчеты директоров школ о состоянии учебно-воспитательной работы.

Особенно большие задачи перед комсомольскими организациями по работе в школе поставил Х. Пасмун ЦК ВЛКСМ.

Как же гордетский комитет комсомола и комсомольские организации предприняли, недостаточное над школами, помогаи школам в борьбе за высокую успеваемость, за строгую дисциплину? До сих пор комсомольские организации школ остаются вне внимания горкома комсомола. Работники отдела пионеров и школьной молодежи и организмы вно-внешколы рого отдела горкома ВЛКСМ — редкие гости в школах. Они не держат живой связи с комсомольскими руководителями школ, не им дают им в борьбе за авангардную роль комсомола в школе.

В средней школе № 1 недавно избран секретарем комитета ВЛКСМ ученица тов. Морозова. Ему нужно было помочь и развить навыки в комсомольской работе, показать как составлять план работы, научить проводить собрания и т. д. Но горком этой комиссии не оказал. Новый секретарь обратился за помощью к директору школы тов. Бываль. Со-вместно с ней составила план, ко-

торый решил показать в горком комсомола, чтобы получить дополнительные указания, но тов. Горюнов (секретарь горкома), без-де присмотрев план, никаких замечаний не сделал.

Комсомольская организация школы в этом учебном году свои ряды удаила — сейчас здесь 130 комсомольцев. Нам надо усилить руководить, направить на борьбу за высокую успеваемость, за честь школы. Основная роль в этом принадлежит комсомольским группам в классах. Но группир-ги, не получая помощи и инструктажа от горкома ВЛКСМ, не работают так, как нужно.

Здесь есть и комсомольцы, которые имеют по 2—3 плохих отметки. Ученица 10 класса комсомолка Кузьмина во 2-й учебной четверти без уважительных причин пропустила 52 учебных часа. Она имеет плохие отметки. Но такие комсомольцы не являются предметом обсуждения ни на заседаниях комитета ВЛКСМ, ни на комсомольском собрании.

Х. Пасмун ЦК ВЛКСМ требовал особого внимания подбору кадров пионервожатых. Старшими вожатыми должны быть люди с педагогическим образованием. Однако горком ВЛКСМ в школу № 1 послал старшей вожатой тов. Смирнову не знакомую ни с пионерской, ни с педагогической работой. И она сразу своим жеманами развернула работу среди пионеров не в состоянии. Уровень ее знаний не позволяет правильно составлять отчет, особенно старших классов; ребята «атакуют» ее разлитыми вопросами, на которые она не в состоянии ответить.

Особенно плохо работает вно-

перстная организация в неполной средней школе № 14. Здесь 23 отряда, а работает вожатые только в трех. Все остальные вожатые, выделенные комсомольскими организациями с завода им. Киркича, поручений комитета ВЛКСМ не выполняют.

Старшей вожатой в этой школе работает тов. Артановна. Ее нельзя прислать сюда с курсов обкома ВЛКСМ. Она пришла из «разбитую корыту», т. е. ее предшественники выполняли работу не проводили. Тов. Артановна, имея полный развал пионерской работы в школе, обратилась за помощью в горком и комитет ВЛКСМ завода им. Киркича. Там обещали помочь, но «сез и ныне там».

В этой школе в большинстве колдоби учителя, не имеющие опыта в работе, и сюда дожно бы быть привлечено все педагогическое горкома ВЛКСМ. Однако, школа оказалась совершенно забытой. Поэтому здесь низкая успеваемость, чрезвычайно слабая дисциплина. Пять человек за хулиганские исключения на школах. Здесь и до сих пор есть учителя, которые много не признают, никого не почитают. А воспитание не дисциплинированных детей должно оказывать помощь комитет ВЛКСМ завода имени Киркича, путем воздействия на родителей работающих на заводе.

Школа до сих пор не имеет военизма и физкультуры. Поэтому подготовка к оборонным соревнованиям не развивается.

Горкому ВЛКСМ необходимо приступить свое руководство школами, по-большевистски выработать решения X Пасмуна ЦК ВЛКСМ.

**Н. Веденев.**

## Поможем учителю воспитывать детей

На днях на стекловозово «Красный маяк» приходило родительское собрание по вопросу обсуждения письма коллектива рабочих и служащих, инженеров-техников работников М. Сельского металлургического завода Ленинского района «Серп и молот».

В прениях резолюция родителей гласит:

«Мы, родители учащихся названной школы стекловозово «Красный маяк», обсудив письмо коллектива рабочих, служащих, инженерно-технических работников М. Сельского металлургического завода Ленинского района «Серп и молот», с благодарностью и почтением благодарим их за помощь. Берем следующие обязательства по воспитанию детей:

Оказывать систематическую помощь преподавателям в деле налаживания дисциплины.

В общественных местах устанавливать родительский контроль за поведением детей.

Контролировать выполнение заданий учащихся на дому.

Всемерно укреплять авторитет учителя.

С целью обеспечения высокого качества учебной работы систематически связь с преподавателями.

Регулярно на родительских собраниях обсуждать итоги успеваемости учащихся.

П. поручению собрания: Порываев, Гущин, Тимофеев и другие.

## ОТПЛАТА ЗА КРИТИКУ

Член партии Азжков Арфиеня Тихонов в предвечернее время работал на заводе им. Киркича бригадиром в отделе технического контроля, потом его, как хоронго работнику, перевели на должность мастера.

Не бывало случая, чтобы дисциплина нарушила трудовую дисциплину или грубо отнесся к рабочим. Активен был тов. Тихонов и в общественной работе. Его неоднократно партком послал в подпольные комитеты по продвижению политики коммунистических мероприятий, утверждал агитатором в цехе.

Неожиданно приехал тов. Тихонов только вешнюю начальная отделе т. Сударникову. Сударников два раза связался с рабочим тов. Тихоновым. Первый раз узнал за то, что ст. Тихонов отказался вос-

принять работать ночную смену, второй раз за то, что не выполнял поручения Сударника, направленные в фальсификация продукции выработчик стахановца. Оба раза необоснованные приказы опровергались, профсоюзная организация восстанавливала тов. Тихонов на работе.

Прошло несколько времени, и Сударник снова подобрал пятерку необоснованных фактов, и тов. Тихонову сваливает в работы за то, что, будучи бы он не обеспечил выход рабочего на работу. Но и на этот раз профсоюзная организация опровергла вымышленные факты и предостопила дирекцию отплату тов. Тихонову за прогулы. Однако для провозвста за счет администрации О.К. Распиревым плану заводского комитета, разбирания связалось тов. Тихо-

нова, обвинил на профсоюзной линии тов. Сударникову выговор. Но и с решенном плане звания тов. Тихон в четвертый месяц не может добиться реабилитации. Большевикский о себе Сударника все еще твердит, что он прав.

Сударников творит «студеса» не впервые. В прошлом году он задерживал рост стахановского движения, за что получил выговор от партийной организации. Не очень давно занарил вал пообещание тов. Боброва, дающего большую сумму впомощи заводу.

Свою неправизу Сударников проявляет к тем, кто его критикует. Он не любит критику, а любит не уважать тем рабочих, которые вылазят недостатка его работы.

**Александр.**

## Всегда готовы взять винтовку в руки

### Письмо брату

Здравствуй, Володя!

Я очень доволен тем, что тебе пришла огромная честь защищать с оружием в руках рубежи нашей родины от фанской бело-белогвардейщины.

На вас лежит почетная задача — помочь финляндскому народу освободиться от гнета маньчжурских палачей.

Я, твой брат, накалываю, чтобы ты отважно сражался за на-

шу ставляющую родину — Союз Советских Социалистических Республик, за свободу для трудового финляндского народа.

Все мы — четыре твоих брата — если потребуется готовы на вою партию и правительства встать в ваши ряды и беззаветно сражаться в боях с белофиннами.

Юрий Варянин.

Др. Гостяков, Овлянский, Сельского совета.

## КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА НА ЗАДВОРКАХ

В союзе «Гигант» до 1939 года проводилась большая культурно-массовая работа. Каждый вечер в клубе рабочие читали газеты, журналы, играли в шахматы и биллард. В клубе можно было послушать радио, кате-

фон. Работали драматический и струнный кружки.

Но сейчас все заглохло. Комсомольская и профсоюзная организации и культурно-массовой работе не занимаются.

**С. Анкудинов.**







